



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	3612
Ημερομ. Καταθέσεως	1/3/16

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΦΟΡΤΣΑΚΗΣ
Βουλευτής Επικρατείας - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ερώτηση προς τον
Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων
κύριο Νίκο Φίλη

Θέμα: Αντικατάσταση της Εκτελεστικής Επιτροπής της Αναργυρείου και Κοργιαλενείου Σχολής Σπετσών

Αθήνα, 1 Μαρτίου 2016

Με το άρθρο 32 του Ν. 4327/2015 της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ προβλέφθηκε η δυνατότητα του Υπουργού Παιδείας να λήγει με απόφασή του τη θητεία των οργάνων διοίκησης των νομικών προσώπων που εποπτεύονται από το Υπουργείο Παιδείας. Πρόκειται για ρύθμιση που αποδοκιμάσθηκε κατά το στάδιο της υιοθέτησής της, καθώς είναι πασιφανές ότι αποσκοπεί στην εξυπηρέτηση πολιτικών σκοπιμοτήτων. Κατ' επίκληση αυτής της ρύθμισης, με την υπ' αρ. 19085/Ζ1/ΦΕΚ 72/ΥΟΔΔ/11-2-2016 Υπουργική Απόφαση, ο κ. Φίλης προχώρησε στην αντικατάσταση του Προέδρου και όλων των μελών της Εκτελεστικής Επιτροπής της Αναργυρείου και Κοργιαλενείου Σχολής Σπετσών. Το εν λόγω ίδρυμα εποπτεύεται από το Υπουργείο Παιδείας και έχει ως αποστολή την παροχή υπηρεσιών εκπαίδευσης, κατάρτισης και δια βίου μάθησης υψηλού επιπέδου.

Σύμφωνα με τον Α.Ν. 1897/1939 «Περί διοικήσεως του Ιδρύματος Αναργύρειος και Κοργιαλένειας Σχολής Σπετσών» η θητεία της Εκτελεστικής Επιτροπής του ιδρύματος είναι εξαετής. Το 1/3 των μελών της εννιαμελούς Εκτελεστικής Επιτροπής ανανεώνεται κάθε δύο έτη με απόφαση του Υπουργού Παιδείας. Η



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

εφαρμογή της ρύθμισης αυτής είναι σημαντική για να εξασφαλίζεται η συνέχεια στη διοίκηση του ιδρύματος. Σε αντίθεση με αυτή όμως, δεδομένου ότι η θητεία της Εκτελεστική Επιτροπής της Σχολής δεν είχε λήξει και είχε τεθεί ζήτημα αντικατάστασης ορισμένων μόνο εκ των μελών της, ο κ. Φίλης επέλεξε την αντικατάσταση όλων ανεξαιρέτως.

Η επιλογή αυτή δημιουργεί προβληματισμό και εγείρει αμφιβολίες ως προς τη σκοπιμότητά της. Ο κύριος Υπουργός παρακαλείται να απαντήσει στα ακόλουθα ερωτήματα:

- 1) Γιατί ο Υπουργός Παιδείας επέλεξε να αντικαταστήσει όλα ανεξαιρέτως τα μέλη της Εκτελεστική Επιτροπής της Αναργυρείου και Κοργιαλενείου Σχολής Σπετσών, παρεκκλίνοντας από το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο σε σχέση με τη διάρκεια της θητείας αυτών, ιδίως την προβλεπόμενη ανά διετία αντικατάσταση τριών μόνο εξ αυτών;
- 2) Πως θα αντιμετωπιστούν τα προβλήματα που δημιουργεί στην ομαλή λειτουργία της Αναργυρείου και Κοργιαλενείου Σχολής Σπετσών η διακοπή της συνέχειας στη διοίκηση του ιδρύματος εξαιτίας της καθολικής αντικατάστασης των μελών της Εκτελεστικής Επιτροπής της από τον Υπουργό Παιδείας, κατά παρέκκλιση του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου;

Ο ερωτών Βουλευτής

Θεόδωρος Π. Φορτσάκης
Βουλευτής Επικρατείας ΝΔ